

# 抗击疫情 我们在一起

## 疫情防控数字版特刊

2020年2月1日 星期六

责编:王洋 创意:刘学萍 质检:金培满

# 万众一心 共克时艰

## ——我市坚决打赢疫情防控阻击战侧记

本报记者 赵恩烽 马依钊

这是突如其来的严峻考验:2020年春节之际,新型冠状病毒感染的肺炎疫情来势汹汹!

这是必须完成的历史答卷:疫情就是命令,防控就是责任。人民高于一切,生命重于泰山!

新型冠状病毒感染的肺炎疫情呈迅速蔓延趋势以来,市委市政府快速反应,积极应对,以对人民群众健康和公共安全高度负责的精神坚决打赢疫情防控阻击战。

### 精心部署 积极应对

1月23日,市委市政府召开专题会议,深入贯彻落实习近平总书记对新型冠状病毒感染的肺炎疫情作出的重要指示精神,全面落实李克强总理批示和国务院常务会议精神,认真落实省委省政府专题会议部署,成立信阳市新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作指挥部,由省人大常委会副主任、市委书记乔新江任政委,市长尚朝阳任指挥长,研究部署我市防控工作。

当天,市新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作指挥部迅速下发了《关于立即禁止市场销售活禽的公告》《关于暂时关闭信阳部分公共场所的通告》等多则公告、通告,安排专人检查疫情防护措施落实情况。

这是一场必须打赢的攻坚战,这是一场必须打赢的遭遇战,这是一场必须打赢的阵地战。1月30日,市委常委会召开扩大会议,听取我市疫情防控工作情况汇报,就下一步疫情防控工作进行再部署、再强化。强调切实加强党的领导,紧紧依靠人民群众,全力以赴打赢疫情防控阻击战。

### 共阻疫情 高频宣传

从阖家团聚过春节的节庆模式,迅速跳转到众志成城战疫情的现实状态,信阳市高频次、高密度、高效率的宣传功不可没。

近段时间,无论是报纸、手机还是电视,大家最深的感受就是随处可见有关新型冠状病毒感染的肺炎疫情的新闻、公告以及科普知识。报纸、电视,以及微信、微博、客户端等各新媒体发布平台,迅速转发各类公告、通告等相关内容,广泛报道各级党组织和广大干部群众阻击疫情,让全市群众及时了解疫情的有关情况、最新进展及预防知识。

喇叭响起来,公告贴起来,横幅挂起来,宣传单送起来,显示屏亮起来,微信转起来。各县区充分利用城乡流动宣传车、农村固定大喇叭、LED显示屏滚动字幕等多种形式,多载体、多平台、高频次开展防控宣传,构筑了全方位、立体化的社会化宣传格局,确保群众了解情况,掌握自我防范的基本知识,自觉做到不串门、不聚餐,把疫情防范放在第一位。

### 行动迅速 守土尽责

初心使命不是用来说的,而是真刀真枪干出来的。连日来,市新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作指挥部昼夜运转,先后下发了《关于实施公共场所佩戴口罩等控制措施的通告》《关于暂停各类公共交通运营的通告》《关于加强新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作的通知》等多则

通告和通知,及时采取防控措施,最大程度减少病毒传播的可能性。

全市医疗卫生系统第一时间投入战“疫”,一时间“请战书”刷屏,涌现出医护夫妻档联手抗疫情、医护“准妈妈”带孕战疫情等众多感人事迹。同时,各医疗机构确保24小时值守,疾控机构、定点救治机构、120急救指挥中心以及其他医疗卫生机构全力配合。

1月29日,全市首个集中隔离医学观察点投入使用,对与确诊患者密切接触过的高危人群进行集中隔离观察,及时准确掌握高危人群的健康状况并作出相应处理措施。连日来,由市交通运输、公安交警、疾控中心、市场监管、属地工作人员等组成的工作组,在进出信阳市辖区的机场、国道、高速公路、汽车站、火车站全天24小时不间断开展消毒杀菌及各项防控工作,确保防控措施落实到位。

### 心手相牵 众志成城

心手相牵打硬仗,万众一心战疫情。885万老区信阳人民迅速行动起来,一批批物资运转起来,一份份爱心涌动全城,一股股力量加速凝聚……

1月25日,全国道德模范黄久生连夜返回郑州为老家潢川筹集医疗物资;1月26日,信阳西亚公司捐款1000万元,用于支援一线抗击疫情的战斗,贡献一份西亚人的爱心;1月26日,河南省道德模范余善伟向商城县红十字会捐赠5万元,用于抗击疫情;1月26日,光山县餐饮店老板齐礼成等5位青年,免费为光山县医护人员提供饭菜和水果;1月26日,信阳职业技术学院附属医院百余名医护人员纷纷“请战”,增援疫情防控一线;1月26日,爱心企业家朱灿自费购买20000个一次性医用口罩到信阳火车站发放给过往的乘客。

爱心如星星之火,越聚越多:羚锐制药立即行动起来,向武汉和信阳捐赠总计500万元的口罩、消炎抗菌药品、消毒液、食品等物资和现金;平桥区甘岸街道二郎村蔬菜种植户李俊,要把60吨蔬菜捐献给武汉疫区;平桥区明港镇乡村医生陈东升一连多日走上街头,自费向社会发放千余只口罩;息县62岁老党员骑车赶到县红十字会,捐上一笔钱,为抗击疫情尽点力;潢川县13户贫困户感恩党恩,为全镇返乡隔离人员免费提供蔬菜;息县颐和无纺布有限公司放弃外销订单,开足马力生产,保障本地口罩、防护服、隔离衣等医疗物资供应……困难面前,是他们的爱心和无私的奉献,让我们在这个冬天感受到火焰般的温暖。

于非常之时,担非常之责,成非常之功。2020年的春节注定不平凡。面对这次新型冠状病毒感染的肺炎疫情,老区信阳人民万众一心、众志成城,必将打赢这场疫情防控阻击战。



高速出口,医护人员给过往司机量体温 本报记者 郝光 摄



街道工作人员张贴疫情防控知识宣传单 本报记者 郝光 摄